

增值税发票数据显示:

中秋国庆假期消费市场火热

新华社北京10月7日电 记者7日从国家税务总局了解到,国家税务总局利用增值税发票数据,结合企业调研情况,对中秋国庆假期全国相关行业销售收入情况进行分析。结果显示,假期消费市场活力足、人气旺,消费相关行业销售收入同比增长21.3%。

——旅游消费市场火爆。旅游游览服务销售收入同比增长1.1倍。其

中,长线游及出境游恢复带动旅行社及相关服务业销售收入同比增长1.7倍。

——住宿餐饮服务销售收入增幅较高。受居民出行及旅游消费火热带动,住宿餐饮服务销售收入同比增长25.5%。

——文化体育市场消费活跃。文化和体育服务销售收入同比增长45.4%,其中艺术表演场馆、群众文体活动服务销售收入同比分别增长68.6%

和76.9%;体育相关服务销售收入同比增长27.1%。

——日用品及家居类商品消费快速增长。日用品、化妆品及服装鞋帽类商品销售收入同比增长27.5%。

——粮油食品及升级类商品消费平稳增长。粮油食品、综合零售业销售收入同比分别增长21.5%和25%。金银珠宝、通讯器材等商品销售收入同比分别增长15.5%和16.5%。

国家税务总局有关负责人介绍,中秋国庆假期居民消费潜力有效释放,火爆的旅游消费带动住宿餐饮服务、文化和体育服务等销售收入大幅增长,假日经济效应持续显现,充分显示出中国经济的韧性和活力。假日期间,各地税务部门依托自助办税、网络办税等多种形式,全力保障纳税人缴费人多样化办税缴费需求。

中秋国庆假期日均147.7万人次出入境

新华社北京10月7日电 国家移民管理局7日通报,今年中秋、国庆假期全国边检机关共查验出入境人员1181.8万人次,日均147.7万人次,较去年同期增长约2.9倍。其中,入境587万人次,出境594.8万人次。查验出入境交通工具49.5万架(艘、列、辆)次,较去年同期增长1.4倍。10月2日,出入境人员突破167万人次,为节假日期间单日最高。

按照国家移民管理局统一部署,全国边检机关全警动员,多措并举保障中秋、国庆假期口岸通关顺畅。提前预测并向社会公布各口岸出入境人员流量高峰时段,提示、引导广大出入境旅客合理安排行程,错峰出行;科学组织勤务,加大警力投入,开足查验通道,及时疏导出入境客流,确保通关高效顺畅;深圳、珠海等边检机关加强与港澳特区出入境管理部门联络协调,共同应对瞬时客流高峰,确保口岸通关安全有序。

我国2023年国庆档电影票房达27.34亿元

新华社北京10月7日电 国家电影局7日发布数据,我国2023年国庆档电影票房达27.34亿元,观影人次为6510万,国产影片票房占比为95.78%。

影片《坚如磐石》以8.83亿元的战绩领跑,《前任4:英年早婚》《志愿军:雄兵出击》《93国际列车大劫案:莫斯科行动》《好像也没那么热血沸腾》分列票房二至五位。其中,《坚如磐石》以扫黑除恶斗争为背景,折射公平正义的力量。《志愿军:雄兵出击》则主要围绕中国人民志愿军入朝打响的第一、第二次战役展开,讲述英雄故事,展现抗美援朝精神。

整体来看,今年国庆档的电影类型多样,既有战争片、动作片、喜剧片等不同题材为观众提供诸多观影选择,又有《汪汪队立大功大电影2:超能大冒险》《贝肯熊:火星任务》等动画电影丰富青少年观众的假期生活。

此外,统计数据显示,截至目前,今年我国电影总票房已突破470亿元。

中秋国庆“双节”海南离岛免税销售金额超过13亿元



消费者在中免集团海口日月广场免税店购物(9月29日摄)。

新华社海口10月7日电 记者7日从海口海关了解到,2023年中秋国庆“双节”期间(9月29日至10月6日),海口海关共监管离岛免税销售金额13.3亿元,比2022年同期增长117%;免税购物人数17万人次,比2022年同期增长143%。

据介绍,今年以来,随着消费及旅游市场的稳步复苏,以及海南离岛免税“担保即提”

“即购即提”新增提货方式落地等利好政策推动,夏季以来海南离岛免税市场持续呈现增长态势。

为进一步提升离岛免税购物消费水平,“双节”期间,不少免税经营主体开展了多种形式的主题活动。海口海关口岸监管处副处长郭建盟介绍,为支持各大免税店充分开拓“双节”市场,海口海关提前沟通,了解免税品进口及销售计划,掌握

企业配货需求,指导企业顺畅通关。同时积极优化人力资源配置、科学设置班次,运用科技监管手段配合24小时预约通关制度,提高免税品通关效率,保障热销免税货物“即到、即审、即核、即放”。

郭建盟说,海口海关将持续维护离岛免税合规购物秩序,严厉打击“套代购”走私等违法违规行为,为旅客创造良好有序的购物环境。

2023年中秋国庆假期全国跨区域人员流动量累计22.04亿人次

新华社北京10月7日电 记者从交通运输部了解到,2023年中秋、国庆假期,全国跨区域人员流动量(包括营业性旅客运输人数和高速公路、普通国道省非营业性小客车出行人数)累计22.04亿人次。其中,营业性旅客运输人数累计4.58亿人次,日均5727.7万人次,比2022年同期(国庆7天假期)日均增长57.1%。

营业性旅客运输方面,具体来看,铁路发送旅客累计1.41亿人

次,日均1763.6万人次,比2022年同期日均增长158.0%;公路发送旅客累计2.9亿人次,日均3623.2万人次,比2022年同期日均增长28.1%;水路发送旅客累计1018.1万人次,日均127.3万人次,比2022年同期日均增长106.1%;民航发送旅客累计1708.5万人次,日均213.6万人次,比2022年同期日均增长195.0%。

此外,全国高速公路流量累计4.83亿辆次,日均6043万辆次。

中秋、国庆假期全国揽投快递包裹超51.47亿件

新华社北京10月7日电 记者从国家邮政局获悉,今年中秋、国庆假期全国邮政行业揽收快递与包裹25.75亿件(不含邮政集团包裹业务),日均揽收量与2019年国庆长假相比增长122.6%,与2022年国庆长假相比增长8.6%;投递快递与包裹25.72亿件(不含邮政集团包裹业务),日均投递量与2019年国庆长假相比增长133.9%,与2022年国庆长假相比增长18.7%。

国家邮政局表示,为做好假期寄递服务,各级邮政管理部门加大假期行业

安全工作力度,把寄递渠道安全管理“三项制度”落细落实落到位,严防涉枪涉爆、涉黄涉非、涉毒涉危等禁寄物品进入寄递渠道。同时持续加强快递员群体合法权益保障,督导邮政快递企业严格落实国家法律法规关于法定节假日薪酬待遇有关规定。各邮政快递企业切实保障节日期间寄递服务质量,维护消费者合法权益;加强运营网络动态管理,统筹安排生产资源,提前做好运力调配和人力保障,全力保障基层网点,尤其是确保农村和末端网点运营稳定。

长假出行平安 交警保驾护航

□新华社记者 任沁沁

中秋国庆八天长假,面对全国探亲流、旅游流叠加的大交通流,全国道路交通安全形势总体平稳有序,未接报重大道路交通事故。

公安部交通管理局有关负责人表示,针对长假期间群众出行需求集中释放,秋收农忙、物流运输繁忙,客货流量明显增长等交通形势,公安部提前部署,各级公安交管部门全警动员,全力以赴,切实防范群死群伤交通事故和严重交通拥堵,全力为群众假日出行创造安全顺畅的道路交通环境。

——提前部署,科学研判。

公安部交管局分析近五年中秋、国庆假期出行和事故规律特点,提前发布“双节”出行提示,对车流高峰时段、行车安全规范等作出科学预警、暖

心提醒。

节前,各地交管部门力求“治未病”,切实消除一批源头安全隐患。福建交警共排查高风险企业40家,重点施工路段210处;四川交警多次排查、整改260处隐患,梳理重点车辆人员信息,提前推送各地,实现精准查缉。北京交管部门针对酒驾醉驾等开展大规模夜查,三天查获酒驾司机127人,查处非法改装、涉牌涉证等严重违法近8700起。

——“智慧交管”赋能交通安全。

各地交管部门创新应用大数据、“互联网+”等技术,实现“一屏观全域、一网管全城”,科学研判、精确指挥、快速反应,显著提升道路通行效能。

安徽交警24小时不间断监控调度

路网通行情况,提前精准指挥处置大流量苗头性拥堵和交通事故影响道路通行预警。透过智慧路网,福建交警提前预警缓行380起,及时启动应急管控措施121次,全省高速公路平均缓行时长、距离同比分别下降5.2%、9.7%,保障高速公路主动畅通。

变“见堵就疏”为“未堵先疏”,热门旅游目的地四川成都依托智慧交管平台,实时巡查、精准疏导景点周边车流;在极易发生拥堵的道路,设置匀速驾驶连续绿灯的“绿波路段”,即时疏解车流。

——多部门协同共治。

有序分担责任、协同应对风险,共享文明交通的创新做法不断涌现。公安交管部门与交通运输等多部门协调

联动,省际、市际区域协同配合,加强重点地区、重点路段、重要节点的疏导管控,对预防和压降交通事故发挥重要作用。

公安部交管局密切与气象部门会商,每日通报假期天气情况,根据天气情况及时发布出行提示。针对今年第14号台风“小犬”,相关省份交管部门提前发布台风动向、路线信息和交通安全提醒。

为保障群众出游安全,防止景区拥堵,很多地方的交警、旅游等部门,多管齐下、综合施策,采取门票限流、预约进场、单向通行、增设泊位、公交换乘等措施,优化热门景区交通组织。

熙攘的人潮里,穿梭的车流中,广大交警时刻相随,守护一路平安。

我国基本形成覆盖城乡和重点领域的调解组织网络

新华社北京10月7日电 记者7日从司法部获悉,2022年,全国人民调解组织调解各类矛盾纠纷1494万件,覆盖城乡和重点领域的调解组织网络基本形成。

据悉,2018年以来,司法部等六部门印发《关于加强人民调解员队伍建设的意见》,出台《司法部关于推进个人调解工作室建设的指导意见》和作为司法行政行业标准的《全国人民调解工作规范》等,大力推进人民调解工作制度化规范化建设。截至目前,全国共有人民调解员317.6万人,其中专职调解员41.2万人;各地建立个人调解工作室1.7万个,全国2890个县级以上行政区域开展了律师调解试点工作,律师调解工作室(中心)1.3万个。以人民调解为基础,人民调解、行政调

作格局基本形成。

为适应矛盾纠纷化解需要,司法部近年来持续推进医疗、道路交通、劳动争议、物业等行业专业领域调解工作,并向互联网、知识产权、金融保险、消费旅游等领域拓展。据统计,全国设立行业专业性人民调解组织4.8万个;上海、广东、海南等地设立一批国际商事调解组织,主动服务“一带一路”、粤港澳大湾区、海南自贸港和各地自贸区建设,不断优化市场化法治化国际化营商环境。

在实践中,各地还普遍出台加强诉调、警调、访调等衔接联动工作机制的意见,充分运用新媒体新技术新手段推进调解工作创新发展。江西、北京、山东等地推出电视调解栏目,在群众中广受好评;河南、重庆、云南等地研发手机APP、微信小程序等,让调解服务更加便捷高效智能。

商务部回应美将部分中国实体列入出口管制清单

新华社北京10月7日电 针对近日美国商务部以涉俄为由宣布将部分中国实体列入出口管制“实体清单”,商务部新闻发言人7日回应称,中方注意到有关情况,对此坚决反对。

这位新闻发言人强调,这是美方在短时期内,再次以所谓涉俄为由,将中国一些企业列入出口管制“实体清

单”。美方泛化国家安全,滥用出口管制措施,对中国企业肆意实施单边制裁和“长臂管辖”,这是典型的经济胁迫和单边主义霸凌行径,中方对此坚决反对。美方应立即纠正错误做法,停止对中国企业的无理打压。中方将采取一切必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。

在“数控草坪”上办一场“花园派对”——主创团队揭秘亚运会闭幕式

□新华社记者 丁文娴 黄晔

山水相逢,终有一别。杭州第19届亚运会将于8日闭幕,闭幕式将于当晚在杭州奥体中心体育场“大莲花”举行。闭幕式主创团队日前透露,将在“数控草坪”上打造“最美花园”,办一场轻松快乐的派对,为人们留下珍贵的“杭州亚运记忆”。

主创团队介绍,闭幕式将力求简约,在75分钟内通过4个短片、两个节目、1场嘉年华,表达欢庆之意和惜别之情,同时构建人与自然和谐发展的画卷,表达构建亚洲命运共同体、人类命运共同体之意。

郭建盟说,海口海关将持续维护离岛免税合规购物秩序,严厉打击“套代购”走私等违法违规行为,为旅客创造良好有序的购物环境。

山水相逢,终有一别。杭州第19届亚运会将于8日闭幕,闭幕式将于当晚在杭州奥体中心体育场“大莲花”举行。

闭幕式主创团队日前透露,将在“数控草坪”上打造“最美花园”,办一场轻松快乐的派对,为人们留下珍贵的“杭州亚运记忆”。

主创团队介绍,闭幕式将力求简约,在75分钟内通过4个短片、两个节目、1场嘉年华,表达欢庆之意和惜别之情,同时构建人与自然和谐发展的画卷,表达构建亚洲命运共同体、人类命运共同体之意。

郭建盟说,海口海关将持续维护离岛免税合规购物秩序,严厉打击“套代购”走私等违法违规行为,为旅客创造良好有序的购物环境。

郭建盟说,海口海关将持续维护离岛免税合规购物秩序,严厉打击“套代购”走私等违法违规行为,为旅客创造良好有序的购物环境。

大型赛事的成功运转离不开志愿者的辛勤付出。闭幕式上,演员们将汇成一条“记忆之河”,夹道欢迎志愿者入场,包括“小青荷”和来自各行各业的城市志愿者。他们将来到舞台中央,共同见证闭幕式的一个重要环节。

闭幕式上,中华文化将继续散发魅力。当天恰逢中国农历二十四节气中的“寒露”,正是杭州荷桂交替的时节。闭幕式将通过“璀璨共此时”“荷桂共生

辉”两个节目,借荷花和桂花惜别八方来宾,期盼来日再聚。

科技之美也将继续绽放。“数控草坪”是一大亮点。5日晚最后一项田径比赛结束后,拆除掉比赛设施,留给闭幕式舞台的只有一块草坪。主创团队决定,索性就利用草坪,打造一个“世界上最大、最美的花园”,金秋十月,让经历了激烈赛事的运动员们闻着桂花香,轻松愉快地来到“大花园”,快快乐乐地参加一场嘉年华。

草坪内暗藏玄机。“这将是全世界第一块‘数控草坪’,杭州亚运会首创。”沙晓岚介绍,“草坪看似很平常,其实里面藏着近4万个发光点。闭幕式上,草坪将配合演出,产生花朵、浪潮等图案。同时,我们还将通过AR技术,让电视机前的观众能真实地看到这个美丽的花园。”

在开幕式上惊艳众人的“数字火炬人”也将亮相闭幕式。沙晓岚透露,“数字火炬人”将会和现场所有观众、演员共同完成一个情感表达动作,共同见证亚运会火炬塔熄灭,最后在天籁般的童声中缓缓离开,“这将是一个非常温暖和动情的经典瞬间”。

闭幕式总制作人吴艳希望:“闭幕式上的这一份回忆,将成为所有人对亚运、对杭州的一份记忆。闭幕式后,所有的运动员都将带着这份来自杭州的美好祝愿,回归各自的生活。”

贵州秋粮收获进度超过90%

新华社贵阳10月7日电 记者从贵州省农业农村厅了解到,截至6日,贵州秋粮收获进度已超过90%。贵州各地正有条不紊地推进秋粮收储工作,严厉打击危害粮食安全违法犯罪行为,保障“三秋”生产。

根据农情调度,截至6日,贵州省秋粮收获面积2665.1万亩,占播种面积90.8%,其中水稻853.4万亩、玉米1009.1万亩、大豆359.8万亩,其他442.8万亩。贵州省农业农村厅种植业管理处处处长冯劲锋说,今年秋粮产量实现稳步增长,预计将达880万吨,此外,秋种也陆续展开,目前已完成568.2万亩。

记者从贵州省粮食和物资储备局

了解到,各级粮食和物资储备部门正推进全省55个已建成的粮食产后服务中心及时向农民提供粮食清理、干燥、收储等服务。同时,鼓励企业与家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体通过订单收购、代储代销等方式建立稳固的购销关系,让农民分享粮食收购、加工、销售等环节的收益。

此外,贵州省纪委监委制定深化粮食购销领域腐败问题专项整治方案,明确业务主管监管部门、省粮食和物资储备局、地方粮食和物资储备行政管理部门等有关单位,紧盯粮食收购、销售、存储等重点环节,自查自纠监管缺失问题,内外勾结、执法不严和“靠粮吃粮”等问题。

9月末我国外汇储备规模为31151亿美元

新华社北京10月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年9月末,我国外汇储备规模为31151亿美元,较8月末下降450亿美元,降幅为1.42%。

外汇局相关负责人介绍,2023年9月,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。